

夜骑电动车被电缆绊倒，伤者获赔19万

法院：坠落的线缆引发交通事故，所属两家公司有义务维护管理，应承担全部责任



扫码看视频

三湘都市报1月7日讯 晚上骑电动车出门，没看到隐藏在夜色中垂落的电缆，被电缆绊倒狼摔在地，伤者小李找到电缆所属的两家公司讨要说法却迟迟没有得到满意答复，只好把两家公司起诉到法院。近日，岳阳市云溪区人民法院

审结了这起案件。

2022年，小李晚上驾驶电动车在道路上行驶，驶至转弯处因天黑未看见悬挂在低空的光缆，被绊倒受伤。事故发生后，小李被送往医院住院治疗38天，花去医疗费2万余元。经鉴定，小李的伤残等级为十级。

交警部门出具《道路交通事故认定书》，确认绊倒小李的两根光缆线分别属于两家公司。小李找到这两家公司维权未果，将这两家公司起诉至岳阳市云溪区人民法院，请求法院判令两家公司连带赔偿各项损失22万余元。

法庭上，被告的两家公司称，小李作为完全民事行为能力人，在有灯光的情况下被光缆挂倒，其自身是有一定的责任的。

法院审理后认为，本案系空中坠落线缆引发交通事故，公民的身体健康权受法律保护。根据民法典规定：建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害，所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。两被告作为线缆使用权人，有义务对涉案路段的线缆进行维护。而两被告未能提供证据证明其对线缆履行了管理义务，在小李正常通行的情况下，坠落的线缆是导致交通事故发生的原因，两被告对交通事故的发生承担全部责任。据此，法院判决两被告连带赔偿小李医疗费、营养费、残疾赔偿金、护理费、精神抚慰金等各项损失19万余元。

一审判决作出后，当事人不服提起上诉，岳阳市中级人民法院二审判决驳回上诉，维持原判。

法官提醒，公共道路的安全关系到社会公众出行自由、人身财产权益。作为传输载体的光缆遍布城乡各处，在方便生活的同时，也带来了一些安全隐患。作为光缆的所有人、管理人、使用人，应尽到妥善管理义务，对光缆等搁置物、悬挂物品进行定期维护和检修，避免此类事故的再次发生。而作为过路行人或机动车而言，要多留意、多观察路况，防止因突发情况导致自身受伤。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 晏可慧

小车冲上绿化带撞倒灯杆 司机分神几秒损失上万元



扫码看视频

三湘都市报1月7日讯 车辆稀少的马路上，一台小车在前方没有任何遮挡情况下，竟然失控跑偏冲上绿化带，接连撞上指示牌和灯杆，还好司机无恙。今天常德交警通报这起事故，事发仅仅因为司机几秒钟的分心驾驶。

1月3日10时49分，在省道224线南往北方向常德津市毛里湖镇荣台社区汽车站路段，公共场所视频显示，一辆原本行驶在内道的小车行驶方向逐渐向右偏移，并且在丝毫没有减速的情况下径直越过行车道，冲上绿化带，直到撞歪一块标牌又将一根路灯杆撞倒后才停下。

事故造成车辆及路面公共设施不同程度受损，所幸驾驶人刘某系好了安全带，没有受伤。“我也不知道是怎么撞到的，我开车开着开着就开这边来了，可能走了下神。”小车驾驶人刘某说。

据了解，当天刘某驾车经过事发路段时，因为分心想事，没有注意前方路况，仅仅两三秒钟的功夫，车辆失控跑偏。事故造成车辆及公共设施损失上万元。民警认定，刘某分心驾驶、未确保安全，负事故的全部责任。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 宋丹阳 姜沛



唐军华为病人开药。



伍艳芳为病人看病。

护一方安康，“村医夫妻”坚守大山24年

只要一个电话，他们就及时赶到 24年行程4万公里



扫码看视频

在湖南东安县井头圩镇岭观村和上大村，每天穿梭着一对中年村医夫妻的身影，上门给村民量血压、测体温、做体检、送药品……夫妻俩携手担任村医24年，成为当地两村4400余村民健康的“守护神”，当地父老乡亲都赞不绝口。

1月4日，记者联系采访了唐军华、伍艳芳这对扎根乡村行医的夫妻。

放弃高薪，选择坚守家乡24年

2000年7月，唐军华、伍艳芳从祁阳卫校毕业后，面对当时农村看病十分艰难的状况，两人和同学们一起回到家乡担任村医。但几年下来，大家因各种原因陆续选择离开，伍艳芳告诉记者，“毕业的时候有十多个同学，但到现在为止就剩我们两个了。”

东安县岭观村和上大村过去都是省级贫困村，早些年，村里还没有通水泥路，夫妇俩靠双腿走遍了山村的每一个角落。有时候，他俩要行走两三个小时才能到患者家中，在崎岖的山路上走过一遍又一遍，跌倒了，就爬起来；走累了，就地休息一会儿再出发。

夫妻俩本可选择更高薪更轻松的工作，广州一家医院曾开出十余万年薪，想聘请伍艳芳做主治医生。但他们放心不下村里的乡亲们，甘愿为村里的老百姓服务。唐军华说：“人活在世上，不是因为钱多了就幸福，每当看到患者的病一天一天好起来，他们身体健康，我再苦再累也值得。”

如今，唐军华、伍艳芳夫妇俩每天同时出门，赶往各自的村卫生室值班，在忙不过来的情况下，他们会相互帮忙，搭档出诊。工作中，两人秉持急诊优先、老弱优先的原则，对生活困难的村民，减免诊疗费和药品费，累计为患者减免医药费12.6万元。

随呼随到，成为村民们健康的“守护神”

村民一旦突发急病，无论白天、昼夜或酷暑、严寒，只要一个电话，他们总是第一时间及时赶到。在当地村民们心中，唐军华与伍艳芳夫妇就是他们的健康“卫士”，称他们是“学

历不高水平高、年纪不大学问大、不是亲人胜亲人”的好医生。

上大村村年近80岁的唐自觉老人，患有高血压、风湿等多种慢性疾病，由于女儿远嫁，儿子患有精神疾病，爱人去世后，家里无人照顾。唐军华、伍艳芳夫妇俩便主动照料老人的日常生活。自2020年起，唐自觉老人行动不便，夫妇俩比以往更加关心老人，为他打扫卫生、帮忙购买生活用品，让他安度晚年。

岭观村村民陈玉花患有肩周炎，她肩部疼痛常在晚间发作，到了下雨天，肩周炎的疼痛症状会更加严重。陈玉花的儿子不在身边，每当疼痛难忍的时候，唐军华、伍艳芳夫妇俩会主动上门服务。“我是老肩周炎，有10多年了，天气一变就疼。儿子不在家，全靠他们照顾我。”岭观村村民陈玉花心怀感激地说。

2022年6月17日傍晚，唐军华接到上大村村民唐炳生电话，说在沟里洗手时被草丛中的毒蛇咬了。

时间就是生命，夫妻俩驱车及时赶到，对呼吸困难、意识模糊的唐炳生展开救治。伍艳芳及时用布条捆扎伤口近端，用消毒过的小刀将伤口皮肤切成十字形，清洗伤口后她不顾自身安危，用嘴吸吮毒液吐出，随后及时把村民送到医院救治，转危为安。

作为村里唯一的村医，24年来，夫妻俩累计接诊13万人次，出诊3万人次，行程4万公里，守护了4400多名村民的健康，让两个村600多名慢性病患者的基本医疗需求得到满足。夫妻俩常说，“守护村民们的健康，是一辈子的事。”

■文/通讯员 刘文 严洁 文一冰 三湘都市报记者 郭文雯 图/视频 秦浩 陈学华